

දැක්ම

VISION

සේවා තුළින් ජනහද දිනමු.

මෙහෙවර

MISSION

කැස්බෑව නගර සභා බල ප්‍රදේශයේ ජනතාවගේ

සුඛ විහරණය ප්‍රවර්ධනය කිරීම

හා ජීවන තත්ත්වය නංවාලීම සඳහා

නගර සභාව සතු මානව හා භෞතික සම්පත්

කාර්යක්ෂමව හා ඵලදායීව

භාවිතා කරමින් සෞඛ්‍ය සේවා,

මං මාවත් පොදු උපයෝගීතා සේවා සුභ සාධන

සේවා සැපයීම.

හැඳින්වීම

ශ්‍රී ලංකා ආණ්ඩුව විසින් 2007 වර්ෂයේ අමාත්‍ය මණ්ඩල තීරණයක් මත ජනතා සහභාගීත්වය වර්ධනය කරනු පිණිස වගවීමෙන් (Accountable) හා ප්‍රතිචාරාත්මක භාවයෙන් (Responsive) යුතුව උසස් තත්ත්වයේ රාජ්‍ය සේවාවක් සපුරා කරණු ලබන්නාවූ ස්වයං පළාත් පාලනයක් ඉලක්ක කර ගනිමින් පළාත් පාලන තන්ත්‍රය සඳහා පුරවැසි ප්‍රඥප්ති සංකල්පය හඳුන්වාදීම සිදුකරන ලදී.

පුරවැසි ප්‍රඥප්තියක් යනු, සේවා සපයන්නන් විසින් මහජනතාවට සපයනු ලබන සේවාවන්හි ස්වභාවය මෙන්ම කුමන කොන්දේසි පදනමක් මත එම සේවාවන් සැපයෙන්නේද යන්න පිළිබඳව කරනු ලබන අන්‍යෝන්‍ය එකඟතාවය ප්‍රකාශනයක් වේ.

මෙම ප්‍රඥප්තිය ජනතාව හා පළාත් පාලන ආයතනය අතර සම්බන්ධතාවය ගොඩනගන ප්‍රධානතම මෙවලමක් වේ. එනම් ජනතාවගේ අපේක්ෂිත අවශ්‍යතාවයන් ඉටුකිරීම හා ඒ සඳහා පැහැදිලි ප්‍රමිතීන් ඇතිකිරීමෙන් සේවාවන්හි ඵලදායී කාර්ය සාධනයක් ඇතිකිරීම පිණිස සේවා සැපයුම් යාන්ත්‍රණය වැඩිදියුණු කරවීමේ ක්‍රමෝපායකි.

සරල රාජ්‍ය සේවා සැපයුමකින්, විත්ත දෙපාර්තමේන්තුව, වගවීම තහවුරු කිරීමෙන්, ප්‍රතිචාරාත්මක හා පාරදායක ක්‍රමෝපායක් වීම තුළින් සේවාවන්හි හට තත්ත්වයෙන් වඩා උසස් සේවාවක් සැපයීම, සේවා සපයන්නන්ගේ යුතුකම් හා වගකීම් පිළිබඳවත්, සේවාවන්ගේ අයිතීන් හා යුතුකම් පිළිබඳවත් මනා අවබෝධයක් ලබාදීම වෙනුවෙන් මෙම පුරවැසි ප්‍රඥප්තිය හඳුන්වා දෙමු.

රාජ්‍ය සේවා ප්‍රතිඥාව/දිවුරුම

ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජය, ලක්වැසි ජනතා අපේක්ෂාවන් යථාර්ථයක් බවට පත් කරන නව වසරක සමාරම්භය සනිටුහන් කරයි.

එකම රටක්, එකම දැයක් තුළ එක කොඩියක සෙවණේ

එක්සත්ව හා එක්සිත්ව විකසිත වන

සුරක්ෂිත වූ අපගේ මාතෘ භූමිය තුළ

රට හඳුනා සෞභාග්‍යයේ දැක්ම පෙරදැරි කරගත්

විනයගරුක, නීතිගරුක සහ ගුණගරුක සමාජයක් බිහි කිරීමට ද

තිරසර පරිසර කළමනාකරණය මුල්කොටගත්

භෞතික සම්පත් සංවර්ධනය තුළින්

ජනතා කේන්ද්‍රීය ආර්ථිකයක් බිහි කිරීමට ද

නූතන තාක්ෂණයෙන් සන්නද්ධ සශ්‍රීක මානව සම්පත මෙහෙයවන

පිරිසිදු රාජ්‍ය පාලනයක කොටස්කරුවෙකු වන මම,

මහජන මුදලින් වැටුප් ලබන රජයේ සේවකයෙකු ලෙස

රාජ්‍ය ප්‍රතිපත්ති හා අරමුණු ක්‍රියාත්මක කිරීමෙහි ලා

මා වෙත පැවරෙන්නා වූ කාර්යභාරය

කාර්යක්ෂමව,

සඵලදායීව,

තිර අදිටනින් යුතුව,

උපරිම කැපවීමෙන්,

අවංකභාවයෙන්,

මහජනතාවට පක්ෂපාතීව,

සපුරා ඉටුකරන බවට ප්‍රතිඥා දෙමි/ දිවුරුම් දෙමි.

පළාත් පාලන ආයතනයේ පසුබිම

1980 අංක 35 දරණ සංවර්ධන සහා පනත යටතේ 1981 දී දිස්ත්‍රික් සංවර්ධන සහා පිහිටුවන ලදී. එමඟින් එතෙක් පැවැති සුළු නගර සහා ගම් සහා අභෝගී විය. 1987 දී දිස්ත්‍රික් සංවර්ධන සහා ක්‍රමයද අභෝගී කරන ලදී. ඒ වෙනුවට නව පළාත් පාලන පද්ධතියක් හඳුන්වා දෙන ලදී. ඒවා ප්‍රාදේශීය සහා වශයෙන් හැඳින්විය. ප්‍රාදේශීය සහා බල ප්‍රදේශය බෙහෝ විට ප්‍රාදේශීය ලේකම් කොට්ඨාශයකට සීමා විය. ඒ අනුව, 1988-01-01 දින සිට ක්‍රියාත්මක වන පරිදි කැස්බෑව ප්‍රාදේශීය සභාව සංස්ථාපනය කරන ලදී. 1987 අංක 15 දරණ ප්‍රාදේශීය සහා පනතේ විධිවිධාන අනුව ප්‍රාදේශීය සහා ක්‍රියාත්මක විය.

කැස්බෑව බල ප්‍රදේශය වඩාත් නාගරීකරණය වීමත් සමඟ 2006-01-04 දින අංක 1426/15 දරණ අති විශේෂ ගැසට් නිවේදනයක් මඟින් 2006-04-15 දින සිට ක්‍රියාත්මක වන පරිදි පළාත් පාලන ආයතන 02 වශයෙන් කැස්බෑව නගර සභාව සහ බොරැස්ගමුව නගර සභාව සංස්ථාපනය විය.

